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ГОДИНА 1

Въ пѳслѣднята си притурка в 
юнеделникъ пые вмѣстихме вѣрно ра- 

» ышлетята които сдкіъотъ нашити 
гт лини съобщи врьхъ грьцкото 
събу,ч іё. Ные не извадихме отъ тыя 
/измышленія вито оныя чрезъ конто 
Ъі-ліятъ. съотечествепнпкъ отдава на 
іцоъ н іі". нашити дописници, една 
7ясть 6т'< списаніе въ опаснвти на 
паи. -ъ народъ слѣдствія на това съ-

Нъ каквато и да бжде точіюсть- 
а па размышленіята на нашіятъ съ- 
ітечоствепникъ относително за Ц. В. 

за дописницитн му. тмя сжщити ра- 
мышлетя сж съвсѣмъ неточни отно- 

щітелпо за пасъ и за нашити допис
ници. И за това ные ще му дадемъ 
неуборимото доказателство че ные 
сами и нашити дописници пазихме 
йѣмъ това гръцко събрате едно по- 
Іожеше истинно логическо, едно поло
женіе пстишю Българско, едно поло
женіе истинно способно да извади 
нашіятъ народъ отъ срамното униже
ніе гдѣIо е падпалъ.

Пьрво ные и нашити дописници 
лазихме кжмъ това сі браніе едно по
ложеніе истинно логическо. Отъ на
чалото иые и нашити дописници за- 
бѣлежихме на нашити читатели че 
нашити Българи ся съ грижя исклю- 
чиха отъ тоя съборъ, че тоя .съборъ 
бѣше съставснъ само отъ грьци — 
іащото ные глѣдахме като грьци два
мата мними Българи конто бѣха лю
бопитни да глѣдатъ съ оч и т и с и 
какво ще ся вьрши въ тоя съборъ — 
че слѣдователю), това събраніе може 
да има и треба’ дт има за цѣль грьц- 
китп работи и пай сетнѣ, че ако то
ва събраніе направи нѣкакви наредби 
за Българскійтъ, Албанскіятъ, Боснян- 
скіятъ народи, тыя наредби ще сж си- 
чкй за тѣхна полза и нашя вреда.

Слѣдъ като забѣлежпхме това, 
сир. слѣдъ като показахме на нашити 
Българи че грьцпти ся отдѣлиха отъ 
насъ за да разглѣдватъ, въ едно па
родію събраніе, онова което нарича
ха и паричятъ още пароднитп имъ 
ползи, какво требаше да правимъ пые 
и нашити дописници ? Ные бѣхме 
длъжни да кажимь па нашити Българи:

Като грьцпти направиха схизмъ 
съ пасъ и като разглѣдватъ на стра
на работити си, въ едно народно съ
браніе, нека слѣдвамп примѣрътъ ко
гото ни давать, пека влѣзимъ въ пж- 

тътъ въ когото тѣ бѣха преди насъ, 
и за да начнимъ пека поискаме една 
каноническа іерархія отъ оногова 
който само може да ни я даде така
ва; послѣ, когато зёмемъ тая рхіяіера 
ные ще искаме отъ В. Порта онова 
което тя дава па другитп народности, 
сир. едно главно събраніе, предсѣда- 
телствувано отъ нашіятъ патріархъ и 
съставено отъ едно прилично число 
епископи и міряіш.

Прочее, това ли е па кратко о- 
іюва коего рѣкохме съ сѣкакви думи 
и въ скчкнтп членове отъ появяват- 
ето на вѣстпикътъ ни? Да, това е то 
което рѣкохме; това е още и което 
днесъ още съвѣтваме да правятъ.

И ако нашіятъ съотсчествентікъ 
ся съмнѣва че говореніето ни е та
кова, че съвѣтити пи сж такыва , 
пые ще го пытазіе какви з.на.чяха 
сичкпти тыя членове, гдѣто казахме 
съ достовѣрпити документи, че грьц- 
кіятъ патріархъ не е никакъ канони
чески патріархъ, и освљнв ьчовче 
нѣма врьхб Болгарія и врь^з Бзл- 
шрипш^ някакво вњр о исповѣдно ка
ноническо право.

Ные ще го выіамѳ още какво 
значитъ спчкнти тыя пародии доку
менти, конто не оставиха да ся об- 
народватъ въ Книжпцити; въ кои т о 
напсчяіахие въ нашіятъ вѣстникъ и 
чрезъ които доказахме ные доказах
ме че Папити въздигнаха два пжтя 
пашата іерархія н чё грьцкити Визан
тійски патріарси два іьъти я събориха.

Ако нашето говореніе и наше
то положеніе е было такова, сѣкой 
ще ся ст гласи че еж напълно съо
бразни съ нашити начала: и иска ка- 
жимъ повече сѣк ій пр ся съгласи че 
нашити начала и нашето говореніе сж 
съвсѣмъ съобразни съ грьцкити.

Както сѣкой го види отъ пове- 
дѣяіето имъ къмъ Българскіятъ на
родъ, грьцпти сж си думали: Нека 
работамъ за наша смѣтка, пека ва- 
тъкмяваме, разглѣдаме, нареждаме ніе 
сами нашити работи; нека исключимъ 
Българытѣ, Арнаутитп , Бощняцити, 
отъ нашето събраніе; или поне нека 
двама трима ся намѣрятъ въ съора- 
піето ни само като любопытпи и тога
ва присжтствіего на тыя любопитни 
ще е за пасъ една сила за да нало
жимъ нашити наредби............

Прочее какви съвѣти длъжни 

бѣхме тогава да дадемъ на наши ти 
Българи? длъжни ли бѣхме и можях- 
ми ли да имъ кажимъ: Е добрѣ! като 
грьцпти вп пждятъ отъ събратето си 
и пи исключаватъ, насилете гп да вп 
пріематъ. » Безъ съмнѣніе ные немо- 
жяхме да имъ говоримъ съ тоя на
чинъ. Защото какво право иматъ на
шити Българи да ся мѣсятъ въ съ
братята на другйти ?

Длъж.чп ли бѣхме и можахме ли 
Да кажимъ на нашити Българи; « А- 
ко и Грьцптп да ви исключяватъ отъ 
събратето си, обаче вые можете да 
ся отнесете до В. Порта. Прочее, 
вьрвьге; памерѣте Тѣхно Прев. В. 
Вёзиръ и Министръ на ипострашіы- 
ты дѣла и кажете имъ това и онова
....................... »

Още единъ пжть, пые пе можа
хме да дадемъ па нашити Българи та- 
къвъ съвѣтъ. Защо? Защото Т. Пр. 
быха можплп сч> едва само дума да 
смутятъ оныя отъ наши ти Българи 
конто быха имали смѣлостьта, или по 
добрѣ глупостыа, да гы смущаватъ 
съ такыва жялбы.

Дѣйствптелпо, още колко Тапзп- 
мати чакатъ нашити Българи? и като 
не сж чели послѣдиіятъ Тапзиматъ п- 
ли по добрѣ въ Хатти-хумаюнътъ. 
че спчкнти вѣронсябвѣдаиія и спчкити 
богослуженія с.ъ свободни, ще че- 
тжтъ ли единъ новъ Хатги-хумаюнъ? 
и ако сж че.ш Хатти-хумаюнътъ, и 
неіцжтъ да го турятъ въ дѣйствіе, 
какъвъ и кей ще е новіятъ Хаттп- 
хумаюнъ, който да имъ е по вкусъ- 
тъ и когото да турятъ въ дѣйствіе ?

Има още повече.
Въ тоя часъ въ Балъ-капанъ пе 

ся говори за друго, освѣяъ за про
тести противъ актове гп на народно
то грьцко събраніе и за постжпки 
конто треба да ся правятъ за да зе- 
магъ отъ грьцытп едва іерархія. Ако 
сме добрѣ извѣстни, членътъ на на- 
шіатъ съотечественникъ былъ отзпвъ 
гъ на това движеніе.

Иъ още единъ пжть, защо да 
протестуватъ противъ грьцитп ? Не 
сж ли свободни да натъкмяватъ п да 
располагатъ както щжтъ п както до
бро имъ ся види тѣхппти си работи 
тѣхнпти сп интереси?.............

Какъ нашити Българи не си яа- 
умѣватъ че като заповѣда да ся от
вори парадното събраніе, Импераіо- 

ското Правителство пожела сѣкоя на
родность да нарѣди по добрѣ своити 
сирабоги и че послѣ да нѣма жялбы.

Прочее паредбитп, конто грьцпти 
изработиха въ народною сп събраніе 
сж най приличнити средства, кои то 
изиамѣриха за да турятъ въ дѣйствіе 
Хатти-хумаюнътъ въ онова което ся 
на тѣхз отнася и ш интересва.

Нъ нашити Българи можятъ ли 
разумно да искатъ грьцитп да напра
вятъ наредби които пе гп ползуватъ? 
Можятъ лп да изпскатъ отъ грьцитп 
да не ся съобразяватъ съ располо- 
женіята на Хатти-хумаюнътъ? Има ли 
въ Хатти-хумаюнътъ нѣкой особитъ 
членъ конто да -задлъжава грьцитп да 
правятъ нѣщо за насъ?

Вмѣсто да ся ползуватъ отъ Хат- 
ти-хумаюнътъ кой го имъ дава л по
казва средство да наредятъ тѣ сами, 
народно нашити работи, мнозина отъ 
нашити ся бавиха да обнародватъ 
противъ насъ важни извѣстія и пре 
важни извѣстія; други, напримѣръ 
отъ Търново, отъ Пловдивъ, си гу
биха врѣмя да прогестува тъ противъ 
грьцитп; най сетнѣ други, подобни па 
овыя Атиняни отъ конто Димостенъ ся 
плачи, си губпха врѣмято да тьрсятъ 
новини, и да знаятъ напримѣръ какво 
правятъ и не правятъ грьцптп въ съ
братето си.

II грьцигп лп сж кривя ако на
шити Българи ся отнесоха съ тоя 
начинъ? ако испусмаха пріятнпти слу
чки и изгьршпха злѣ работити си! За
виси лп отъ грьці.ти нашити Българи 
да иматъ повече духъ, повече умъ, 
повече мждрость? !!

Още въ тоя часъ какво видимъ? 
Пые видимъ че въ Балъ-Капапъ и 
другади питатъ ся единъ другъ какво 
средство да употрѣбятъ и какви по- 
стжпки да направятъ, за да искатъ 
отъ грьцкіятъ патріархъ, возобновле
ніе™ на нашата стара іерархія, или 
ако той имъ я откажи, да я искатъ 
отъ Императорскою Правителство.

Нъ видѣло лп сж е нѣкога по 
земята едно исканіе толко пелогиче- 
ско, толко несдѣдственпо? Видѣло ли 
сж е нѣкога постжпкп поглупи? Какъ 
ще идатъ да искатъ отъ едно Пра
вителство коего не е Христіаиско е- 
дна Христіанска іерархія? Какъ ще 

1 идатъ да искатъ отъ едно правител- 
I ство да ся смиса въ вѣропиповѣдшпа



работи на православни™, когато пра
вославни™ въ Руссія и Грьція не 
нрестацуватъ да иабѣждатъ исто то 
това правителство че ся мѣси въ вѣ- 
роисповѣдпити работи на подданницы- 
ти си!

Поне бждѣте разумни; и ако 
сте такива искайте отъ погански ти 
правителства една поганска іерархія, 
отъ мюзюлцацскити правителства ед
на мюзюлмаиска іерархія, отъ хрпс- 
тіянскити правителства Па които кня- 
зггъ, царьтъ, императорътъ е И апа 
една Христіански іерархія.

Е добрѣ! нека е тъй ще рѣчете 
вые не можимъ да искаме една іе
рархія отъ В. Порта; нъ отъ друга 
страна ные можимъ да искаме отъ 
Грьцкіятъ патріархъ, възобновленіе то 
На нашата іерархія, и въ това ные 
быхмы ся отнесли твьрдѣ логически.

Твьрдѣ логически! Кажете напро
тивъ твьрдѣ нелогически твьрдѣ нес

лѣдственно твьрдѣ прогивокаяонически.
Дѣйствително, не видите ли че 

вые искате отъ грьцкіятъ патріархъ 
да направи едно папищашко дѣло, да 
подтвьрди папищашкитн установленія, 
Да тури въ сила папищашкитн закони?!

Българската іерархія е едно па
пищашко установленіе. Поможете да 
го откажите- То е историческо при
ключеніе: Да, два пути напити дадоха 
една народна іерархія на Българскіятъ 
народъ, и два пути грьцкіятъ патрі
архъ я събори. Прочее, като искате 
днесь отъ истата грьцка патріархія 
да въздигни папищашкото зданіе кое-
то той събори, вые го насилвате 
направи двѣ неразумни нѣща. 
си прогиворѣчи, 2° да ся 
Щапш.

Да
да1°

понапи

Нъ вмѣсто да карате грьцкіятъ 
патріархъ да ся попапищаши, защо не 
ся іюпапищашите вые? Защото вые 
искате патріархътъ да ся попапища-
ши за ваша полза.

И послѣ какъ не видите че като 
яскате отъ Грьцкіятъ патріархъ да 
постави единъ Български патріархъ 
въ Цариградъ, вые му искате, ие са
мо да си постави единъ противникъ, 
въ още да остави на тоя против
никъ двѣти третини отъ стадото си. 
(Знаете добрѣ че числото на грьци- 
ти въ Турція не надмипува единъ 
и полвинъ миліонъ, а Българитя бро- 
ятъ четири миліона).

Нема съмненіе че папата ще ся 
съгласи да даде единъ патріархъ или 
Бѣромсповѣденъ началникъ на българ
скіятъ народъ, защото такова е ус- 
юновеніето, такива cs князовети на 
католическата церква. Нъ невъзможно 
е единъ патріархъ да си тури единъ 
противопатріархъ, както е невъзмо
жно папата да си даде единъ проти- 
во-папа.

Нъ има още повече. Нашити бъл
гари отправятъ множество жалби ио- 
плакванія до грьцкіятъ патріархъ, от
носително за богослужебніятъ языкъ 
въ цьрквити и искатъ старіятъ бъл
гарски языкъ да ся въведе на сѣка- 
дѣ. Нъ и това , е неразумно. Защо то 
ладити са които въведоха тця языкъ.

И защо искате грьцкія-тъ патрі
архъ да паипщаши и тука.

Вмѣсто да карате другити да 
папищашатъ, папищашете вые сами.

но 
въ 
въ 
за 
ся 
ма 
съ 

Ново любопытство и слѣдовател- 
ново неслѣдствіе. Нашити българи 
Търново, въ Охрида, въ Сересъ, 
Самоковъ искатъ старити канони 
наименованіето на епископити да 
турятъ въ дѣйствіе. Съ една ду- 
нашпти българи искатъ ;съобразно 
канонически™ закони, да ся мѣ-

сятъ и участвуватъ въ наименовані
ето на епископити, наименованіе на 
което патріархътъ има монбполътъ.

Нъ кой подтвьрди старити кано-
ни? кой ги тури въ дѣйствіе ? 
упази употребеніето имъ? кой 
каза оныя които ся отстраниха 
тѣхъ ? Пайата. Да, папата, и ако

кой 
на- 
отъ 
на

шити българи познаваха малко нѣщо 
отъ цьрковна та исторія, тѣ не быха 
ся съмиѣвали.

Историкътъ Сократъ, Цариград
ски грькъ не дума ли самъ фи, Кн. 
2, гл. 8, и не повтаря ли още, гл. 
17 на истата книга < че въ цьрква- 

< та, съобразно съ старити обичаи 
« нищо не трѣба да ся установява

безъ да ся склони Римскіятъ е- 
пископъ.»

Историкътъ Созаменъ , другъ 
.ареградски грькъ не дума ли въ

«

Ц
Кн. 3, гл. 10 « Цьрковенъ законъ 
« е че онова което ся установи безъ 
« извѣстіето на Римскіятъ епископъ 
« е безъ

Още 
жяхме да 
вмѣсто да

никаква стойностъ.» 
колко свидѣтелства ные мо- 
приложимъ на горнити. Нъ 
учятъ исторіята за да зе- 

матъ съвѣти врьхъ онова което сж 
длъжни да правятъ, нашити българи 
предпочитать да слушать съвѣтити на 
единъ Панславистъ и на единъ Па- 
неллистъ, които ся интересватъ на- 
шіятъ народъ да ся храни съ лъжити 
имъ и да расте въ безчестно то си 
робство.

Гдѣ ся намира здравіятъ разумъ 
па нашити българи когато искатъ 
отъ грьцкіятъ патріархъ да тури въ 
дѣйствіе папищашки закони? кога то 
мыслятъ, че чрезъ едно отнасяніе до 
В. Порта, ще накаратъ грьцкіятъ па
тріархъ да цапиіпащи?

Обаче, какво ще отговоратъ на 
министрътъ който ще имъ кажи: Пре- і 
ди да искате другити да папищашатъ; 
папищашете вые сами.

Ето протестити отъ Търновска- 
ската Епархія за които споменуваме; 
пьрвіятъ е до И. П. В. Везьрь,Г"а~ 
другіятъ до грьцкія патріархъ; пред- 
сѣдательтъ на гръцкото народно съ
браніе въ Патріаршіята:

ВАШЕ ВЫС0К0ИРЕ0СХ0- 
ДИТЕЛСТВО !

Честното царско правителство, 
като благоизволи да земе въ призрѣ
ніе (предь очи) повторителныты жад- 
бы на Българскія наци, народъ, даде 
высока заповѣдь за да ся състави 
при Патріархіята събраніе отъ пред
ставители на разныгѣ народы, които

исповѣдватъ грьцката вѣра за да са 
разглѣда и направи системата на цер- 
ковното правленіе.

Грьцката іерархія въеползувапа 
отъ преимущества та, кои то й дава 
пожеланіето й за да потъпчи правед- 
нытѣ желанія на нашія Българскы на
родъ, тури въ дѣйствіе сичкитѣ срѣд- 
ства, които само едно свое корыс- 
тіе може да оправдае, и завьрши що- 
то нашыя народъ да са непредегавя 
въ това събраніе съразмѣрно съ 
Грьцкія.

Събраніе то днесь съставляемо 
почти исключително отъ Грьцы не о- 
брыца никакъ вниманіе къмъ причи- 
нытѣ, които са го свикали и дѣйству- 
ва подъ вліяніе то на Еллинизма во 
вредъ на народытѣ, които са подчи
нены на Грьцката іерархія. Сички тѣ 
постановленія на туй собраніе налѣ- 
гатъ да на отчуждіжтъ отъ религіоз
ною равенство съ Грьцытѣ и да по- 
ставіжтъ въ едно раболѣпно състоя- 
ніе предъ іерархіята.. Неправедно у- 
чрежденното вышегласіе на Грьцкытѣ 
представители въ туй събраніе по- 
тъпкува законнытѣ наши правдивы.

Сичко що са представи отъ на
ша страна на време отхвьрлиса и па- 
шитѣзабѣлежванія не са пріемахъ. 0- 
смѣлихж ся даже и законытѣ на вѣ-
рата ни да принебрежятъ за да ли-
шятъ Епархіитѣ отъ правата да си из- 
биратъ сами Архіереи іѣ.

Отчаянны на конецъ отъ произ- 
волнытѣ и едностранчевитѣ дѣянія на 
туй събраніе, ный чрезъ пълномощ
ния си X. НИКОЛИ МИНЧОГЛУ 
обрьщаиы са къмъ мудро-то царско 
правителство и припадамы , и пакъ 
просяще царската милость и право
судіе за да са четатъ во вниманіе на- 
шитѣ праведны молбы и да ни са да
де въ іерархіята равно право съГрь- 
цытѣ. Ный смы принуждены ВАШЕ 
ВЫСОКОПРЕОСХОДИТЕЛСТВО, да 
исповѣдамы какъ е почти невъзможно 
намъ да са подчинимъ самоволно на
таквызи обидны за народносьта ны у- 
ложенія, които туй събраніе ище да 
ны наложи вопреки на даруваяно то
отъ высокія девлетъ гражданско ра
венство на сичкытѣ народы въ Импе- 
рігжта. Ный смы въ пьлно увѣренны 
какъ и честното царско правителство 
не ще съизволи тъй да са онеправда- 
ва най вѣрныя отъ народытѣ на дьр- 
жавата. Зарадъ туй и нѣговото пра
восудіе призывавамы въ туй обстоя
телство, благонадѣждны какъ ще на 
удостой на своята блага милость ! .

ВАШЕГО ВЫСОКОПРЕ- 
ВОСХОДИТЕЛСТВА.

Всенижашіи рабы, жители Тьр
иовекы сз каазата.

ВСЕСВЯТѢИШІИ ПРЕД
СѢДАТЕЛЮ 1

Понеже доглавяытѣ отъ народнытѣ н
христіанскы наши Българскы правдивы ни
кога не са зехљ искренно прѣдъ очи отъ 
достопочтенното народно називаемо собра
ніе въ Патркрхіята съсъ сичкытѣ праведны 
и навремшд забѣдѣжванія на нашитѣ едно- 

родцы, и особенно на нашія подщ 
Г-нъ X. Николи Минчоглу.

шя православна черква, жатели 
ската епархія 11еиожс1ІЪ да , 
отъ сега на татъкъ чрезъ „аюя ‘ 
«окѣ въ дѣлата на собраніе, „« ВДс, 
вече отъ рѣшеніята нротнву-сто, 
на хрпстіянскытѣ наши и народны 1 

сны праведны интересы, Защато, Іо „ 

вещественшнгы е земало лрѣдъ очи 
народнытѣ на гръцкото Духовенство I 
грьцкыя народъ иагересы, когаІО '

едно съ насъ сичкытѣ Българы 
спены и едновѣрны 6раІЯ съ .
несли ми толкози жертвы, савд 0 сад*

сохраненіето на братскою и христіане/ 
нуй согласіе и любовь. ‘ W

Сичкытѣ почти почтенны членове! 
Tjii грьцко собраніе показахљ повече/ 

странчивость несправедлива и выцыТ 
грыжяхл за да заглушатъ Българското*  
вство на двамата или трима ваши 
витедн, чюветво което обстоятелства 
іюложителностьта на различнытѣ лрдті! 
нія оі ъ страната на грьцкдто духр^ 
оправдахљ совьршепно прѣдъ нащщХ ' 
Заради туй ный никога немыслимы/ ла . 
стапимъ нито на една точка огъ пай ( 
щественнытѣ и диагоцѣнвытѣ нащц епар 
ал«ы правдцды; защото сѣкіЛ on, лась 
зуаіѣва христіанскою ни праьэ въ избра? 
ето на нашитѣ архіереи, а чрезъ й 
Патріарха, какго туй было доказано > 
приличною време па почтенною туй ц 
браніе отъ нашыя прѣдставитель, койго д 
брѣ направи, дѣто не лріе рѣшеніе™ . 
трзи прѣдлетъ, но длъжень бѣще да засі 
дава слѣдующцтѣ засѣданія на събранщ. 1 
защото са чадѣяхмы че единъ день можЈ •« 

оа подкрѣпи и отъ други неговото мніиі 
въ оі ношеніе къмъ драгоцѣнното туй ея«

1

ч
хіално право на православнытѣ лристіш
А сега когато нищо таквозь нестанл» а ч ч
сгною < 
яга си, 
като ви 
длъженъ 
таквози

нашія пълномощния іірѣдсгз.вик|П 
превручи настоящія нашь прога < 
е да прѣстани отъ да засѣдаваі < 
едностранчево собраніе. I

А като са отведе нашія пълномощеі , 
длъжни сми да му дадемъ сѣко пълновлас 
за да удовлетвори и подкрѣпи дѣто и ш 
то трѣба каноничеекытѣ наши правдіш 
защото ный поможемъ да припознаймы м: 
праведно узаконенното вече отъ туй' собр * 
ніе начало за избраніето на епархіалнн 
архіереи, а особенно на тѣзи по Бългагі 
защото ны сички Българы, като са нцміН 
вамы прѣдъ церквата общата нашя майка? 
прѣдъ узаконеннытѣ нѣща отъ туй собрі^ 
ніе въ твьрдѣ различны обстоятелства if 
жели гьрцытѣ имамы и поголѣма нужда і л 
да избирамы самы на піитѣ архіереи. Заш а 
то чрезъ този способъ и у насъ Българьл|ц 
ще са образува достойно еднородно и слі 
ноязычно духовенство заради нашитѣ по і ’І 
зыка отличителни отъ грьцкитѣ черквы. к

Страданіята, конто сме прѣтьрпѣлн 
еще тьрпимъ отъ грьцкытѣ паши Архіереі 
требаше да родятъ безпримѣрнытѣ ояѣа j 
событія на проселитизма, конто са поя^іш j 
по нѣкой мѣста изъ Българія, и конто грсі і
мко говорятъ за нашя ползи. А особей 
евгщеината ддъжность и тежката онъзи хріі 
стіянска отвѣтственность, налагать на об 
щата днесь нашя майка, безкрайната онъ? 
нужда за да оправдай днесь наипаче едь 
каноническо справедливо п естественно ?ке 
ланіе на нашыя народъ, защото сѣко про 
дължително избѣгванье въ удовлетвореше« 
му ще увеличи повече существующата веч*  
грозна буря въ церквата и непостоянство« 
къмъ благочестіето на едно правое, 
нейно множество тройно почтп отъ гръцко
то. Недостатъка на грьцкця язщкъ вѣ Ь'И' 
гарія отъ клдѣ языка и явната негова и®' 
клонность къмъ еллинпзма, като докарвай 
до крайно отчрйваиіе сичкыя нашь народ*
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*це да дядатъ пиша и поощреніе на една 
нежелателна религіозна съблазнь по сичка 
Българія.

Заради туй Всссвятѣйшій прѣдсѣдатс- 
лю, ако Вел» Хр. черква и почтенною днесь 

>въ патріаршіята собраніе, желаІАТъ искрен
но миръ на православнитѣ христ. безопас
ность и утвьрдѣяіо на православната ваша 
вѣра въ мѣеіат» ны длъжны са да ны до
ставятъ пълно и съцьрщенцо равенство съ 
гьрднтѣ прѣдъ общыя жертвенникъ на че
рквата, я пакъ ако Вел. черква едностран
чиво и противу Апостолскытѣ и Сѵнодалны 
законы исключи епархіотытѣ отъ избраніето 
на архіереитѣ имъ; ако при юва исключи 
Българнтѣ отъ будущею, управленіе на че- 
рковнытѣ дѣла д неотворн на българското 
духовенство пжть до найвысокытѣ достоин
ства и чиновы черковны, но напро.ч£& у- 
*чрс ’и гръцка една духовна аристократія ка- 
кт е была и до днесь и ны лиши отъ 
■прал ото равенство съ грьцкыя народъ 
тоі и 'даваемою намъ отъ черквата гро- 

на: .тіе : « Чада возлюбленна на Вели- 
кат Христ іа черква и братія хрнстіяны » 
стаіа і и и обидна за насъ насмѣшка; 
-заирт. кі го сми лишены отъ правдипытѣ, 
които ‘Јаагьр ытѣ и тѣхяото духовен
ство ныЙ ие кемъ почтенно и дерзно
венно да са гордымъ за напрѣдъ каю чле- 
«ови эд православною множество защото 
сми 2дияЯ зи само по ни а дѣломъ сми ро
бы ня ед: религіозна система жестока не 
садо въ хрнстіенскы но и въ общественъ 
смысьлъ.

Надѣемы са че исправимы христіянскы- 
тѣ наши длъжности прѣдъ православната 
черква, като излагамы искренно прѣдъ «ея 
машята жялба, и докато е еще врѣме прѣ- 
сарямы да отФьрлпмъ отъ нази си отвѣт- 
ственностьта на възмсжнытѣ соблазны, ко
нто могатъ да истекАтъ отъ «дно таквози 
неправилно отношеніе на черквата къмъ насъ*  
fytt като излагамы просимы всесвятытѣ мо

литвы и благословенія Вашего всесвятѣйше
ства, и молимы да благоизволите да запо
вѣдать да ся помѣсти въ акювытѣ на со- 
браніею настоящія праведенъ и законенъ 
нашъ протестъ.

Вашею Всесвятѣйшества, 
Рабы смиренны 

жители на града'Търпово и каазата му.

ИЗГЛѢДЪ НА Б'ЬЛ. РАБОТИ.

Новинити които пріехме отъ Българія 
«а до 28 Яну арія.

Пріехме, въ петото врѣмя отъ Тьрново 
? отъ Габрово, преписки отъ два протести 
етнравени единътъ до Н- Высокопрев. Вели- 
ліятъ Везнрь, другіятъ до грьцкіягъ патрі
архъ. Тыя протести са противъ грьцкото 
народно събраніе на което па рѣщевіята 
нашити Българи нещАтъ да ся подчинятъ. 
Тыя два протести са правени въ Тьрново. 
както и еяыц контр Царе,градскій вѣстникъ о- 
бнародва.

Едни са правяни противъ насъ и зе- 
матъ га свидѣтель « сичкіатъ свѣтъ за не- 
укоризненніятъ 1 характеръ и Ёвангелскитп 

добродѣтели ! ! ! яа сегашяіятъ имъ свя
титель ! 1 П » Другити са противъ грьцитм, 
трьцкятн владцци и гръцкото събраніе, и 
дрцлознаватъ сърдечно це грьцкпти в.іадпци 
» са осмѣлплп да пренебр .ежятъ даже и за
воняти на рѣрата » и че « уложенідта на 
грьцкото с ъбраніе са противіш на вѣратц.

Отъ гдѣ прочее пронсхожда това о- 
зевидцо противорѣчіе на мстити оныя лица, 
които въ сащото врѣмя думатъ черно и 
бѣло? кой і.мъ вдАхнува тыя похвалц клмъ 
грьцкити владицп и тыя хули пакъ камь 
Грьцкпти владпци? Съдружени и дору влія
ли отъ Тьрновскіятъ Григора тѣ ся съгла- 
еяватъ дЦа нзлѣятъ пай въображителнитп на
паденія противъ пасъ, съ цѣлъ да ни събо- 
«іь. Нъ като направили това, съвѣстьта 

имъ но е была мирна и са рѣшили да за- 
личятъ тоя тѣхенъ срамъ, като договорятъ 
и противъ Фанаріотити. Тона доказвц съ 
други думи че тѣ нѣматъ свое си мнѣніе и 
чакатъ чуждо вліянір да имъ го даде.

Даскалъ Стойковою осмогодишнц цсли- 
таніе станало въ Разгрддъ и траяло 1 1/2 
часъ. Родителити на дѣодта, каю слушали, 
ся юлкосъ благодарили колкою Джумацче- 
ші са благодарили по колада отъ Щумнян- 
кіятъ Венецмцца. Сцоредъ нашіятъ допис- 
никъ ученііцити ся испигали на Св. Исторія 
отъ Адама до Ева, нд Географія отъ Ис
токъ до Западъ; на Аритметика отъ 0 до 0; 
на Турски отъ ту съ до екмекъ, отъ 
далъ до зедъ. Още споредъ нашіятъ 
доппснцкъ библіотик.ата на Даскалъ Стойка 
са съставяла отъ съдранъ букваръ отъ па- 
устница безъ кори............ и червено святче.
Като забѣлежваме тыя жялостни редове, ніе 
съжаляваме, въ длъбочината на сьрдцето си, 
училището въ Разградъ, на което състояніе 
то треба да е отъ най пдачернити. Чудимъ 
ся какъ Разградчяни да го оставятъ въ та
кова небреженіе въ рАцѣтч на подобенъ у- 
читель I

Белѣжятъ ни отъ Декили Таптъ — Дер- 
венска каза—че Венеаминъ ІНумнянски сіѣ- 
два резилліщнти си, маскаралъцити, сойтър- 
ЛАцити, вътрѣ въ Шумянъ и по епчкдта си 
епархія. Зетътъ му Ииколаки, на когото 
рАкоплескахме на домусчискето занятіе, у- 
голилъ сиромасити и подбуденъ отъ Венеа
мина, той раздѣла мажьтъ съ жената за да 
извади на Венеамина доходи. Тай доста 
примѣра са случили въ Дсыіли Ташъ и къ 
околннти села.

« Отъ какъ са истреби изъ пом.ежду 
насъ Дели Магей, цѣлата епархія ся умири 
и пито една партія САществува: » Такова 
е заключеніето на една дописка която пріе
хме отъ Дупница. Не ся съмнѣваме» тамо 
гдѣто една зломысленна рлка е положила 
грьцки владицп, тыя човѣкообразти чудови
ща, съгласіето, тиіцината, доброщастіята це 
намиратъ мѣсто, и жителдти уморени да глѣ- 
датъ злеуяотреблепіята на Фанаріотити, не
възможни да предпріематъ нѣщо за полза 
на отечеството си, ся раздѣлятъ на двѣ 
противоположни полета, сѣкога едното хра
нено отъ Фанаріотіінътъ-

Нашити читатели знаятъ че на Дели 
Мутеевото мѣсто ся зѵвладичп Г. Паисій, за 
верцлиііъ въ Самоковъ. І|а таа новина сто 
какво отговарятъ Дупничани, отъ 25 Януа- 
рія : < Научаваме ся чрезъ вашіятъ листъ, 
че Матея ще ся промѣнп, а на негово мѣс
то ще ся проводи наемникъ. ІЦі тая страна 
нека лежатъ. — Съ юва нищо друго неще 
сторягь, освѣнь скоро да нц видятъ Куку- 
иіани. »

Ііые чакахме това рѣшеніе огъ тѣхва 
страна: тѣ пострадала толко колкою Ку- 
кушаіш, и треба да трьсятъ съразмѣрно у- 
довлотвореие.

Едцрненскіятъ епископъ освѣтилъ на 8 
Ноеврія, одна цьрква въ Стрелча—Ямболска 
каза. Селякити му дяли 1000 гр. ; той ги 
захвьрлилъ и тѣ са принудили да му при
ложатъ още 500 гр. и 300 гр. бакшишъ. 
Нѣкой интриганти попове, поФанаріотпеани, 
му помагатъ въ тыя негови злоупотребленія 
и слугуватъ на отрастити му. Отъ тѣхъ, 2- 
ма е попъ Іорданъ отъ Сдпвянъ, и Ямбол- 
сціятъ икоцомъ.

Пріехме отъ Варна една доппска въ ко
ято нашити тамо Българи ни изражяватъ 
скьрбьта си за нѣманіето имъ едва Българ
ска цьрква. При юва тѣ съставятъ третата 
часть отъ Варнснскити жители и правата 
имъ не са нито най малко познати. 5арна 
но е самого мѣсто гдѣто Фанаріотити ся 
мачягъ да наложатъ Фанаріотизмътъ- Въ на
чалото пые вндѣхме почти сичкити градове 
потопени въ истата яма и педчинени подъ 
Фанаріотската система. Пъ дѣятелнп граж- ј 
дани можиха съ грижи ти и стара- 
ніята си, да дадатъ лсида ударъ на тая о-

ппсна система и да потакматъ народно на- 
роднитц си работи. Нашити съотечественни- 
ци въ Варна не ще ли 6адатъ толко ща
стливи за да ся ползуватъ отъ подобни 
примѣр.и, и да турятъ край, всднажъ за сѣ
кога, на безчеловѣчпити прнтесненія на Фа- 
наріотинътъ сц ПорФнрія !

Единъ дописникъ отъ Малко Клинчово, 
Ловчанска каза, ся оплаква отъ Ллвчанскія- 
тъ епископъ, Н- Пр- Иларіонъ, Българинъ. 
Ные мыслимъ че оплакваніята му са право- 
дни и иматъ за предмѣтъ небреженіето на 
епископътъ въ народнити работи. « Ако Н. 
« Пр. бѣше родолюбецъ, дума дописникътъ, 
« отъ осьмъ години какъ е тука щеше да ся 
« старай за общото добро, да нарехи шко- 
л лити на добъръ успѣхъ и градътъ да е 
« въ добро съгласіе. Той мысли гдѣ има 
« да ся земалъ отъ кого 500 гр. отъ кого 
« 1000. ,, И по горѣ: “ П азъ съ селска- 
« та си глава, като приглѣдувамъ, мая ся 
« на тесъ владцци що имъ са тесъ пари; 
г дали за женити имъ, дали за дѣцата имъ. 
а Тыя пари, тѣ ги иматъ за тѣхъ си, а не 
« за изучваніето па сыромашкити дѣца. »

Тоя селянинъ има правда да говори съ 
тоя начинъ. II- пр- Ловчански Иларіонъ, вмѣ
сто да испита огромни сумми за да покріе 
разноскити на зетя си, разноски употребе
ни въ раскошества и злоупотребленія, бѣ- 
шс длъжекъ да остави на стадото си одно 
добро, направено отъ .чего; бѣше длъженъ 
да хвьрли умилителенъ поглѣдъ врьхъ оныя 
на които е прііроденъ пастирь и да привзе- 
ме любовьта имъ.

II днесъ пріехме отъ Ловечь изложеніе 
за учителската распра коя то тамо елще- 
ствува и за която говорихме въ миналіятъ 
листъ. Треба ли да го обявнмъ още вед- 
нажь, ные не желаимь това да ся продлъжи 
и такива песпоразумѣнія не прпчинватъ ни
кога добри слѣдствія. Въ това изложеніе ни 
думатъ че единътъ учитель е неправедно 
наклеветенъ. Той былъ момъкъ който си и- 
спълнювялъ длъжноститп по силата си.

Писарчето, Богданче, на Иди питай и 
съдружія извѣстява че нови стоки дошли на 
заведеніето имъ.

--------------------- I іи аві -----------------------

ВОРЕСПОНДЕНЦІИ НА 
БЪЛГАРІЯ.

ХАСКІОЙ Януарый 20 1860 
Господине Редакторе на В. « Българія » 

Въ наиіій градъ грьцити пакъ начнаха 
да зематъ пьрвенството, което бѣха изгу
били. Една партія отъ петь шесть души 
грькомане, бѣше поставила прѣди петь го
дины Е о и т р о п ы на училищната и 
ЦЬркОВІІАТА КаССА, които ѳднъждь като ІА 
осьоиха, и до днесь никакьвъ хесапъ не 
сіб придали. А една година става откакъ ся 
мачятъ нашити граждане да гы извэдіатъ, 
та не могатъ.!— На тъзи партіІА е г л а - 
в а т а р ъ. X. Ставре единъ интригантъ, 
изѣдникъ, непріятель на Българскыя народъ. 
— Прѣди година и половина, покойный X. 
Теодосій хариза едно мѣсто и остава 25 
хиляди гроша за да ся съзида едно дѣвн- 
чоско училище, рѣченный X. Ставри, понѣ- 
же е зеть покойнаго, зе 25 тѣхъ хвл. гр. 
и пое възъ себе сп съгражданьето на рѣ- 
ченното училище и да ся грыжи напослѣ- 
дъкъ за поддьржяньето му. Харизанното ко
личество на покойнаго X. Теодосія, Макаръ 
и да бѣше доволно да направи едно дѣви- 
ческо училище съразмѣрно съ градътъ ны; 
нашити гражданы не чакаха X. Ставре да 
брои рѣченното количество за съзиданіе то 
на юва училище, нъ мнозина ся притѣкоха 
на помощь, также и отъ еснаФыты, (освѣнь 
каФтаджпскый, който знаеше каква роль и- 
грае X. Ставри), доволно нѣщо помогнахА, 
отъ които и училището съвьршенно ся на
прави.— Слѣдователно лукавый грькъ, X. 
Ставре, не иждиви нито петь хпляды гроша 
отъ казанною количество, а сичкити пари-

цы хопъ въ кисійката си. Не стига дѣто 
изѣде готовый капиталецъ на юва училище, 
ами, по тѣзп дни, расхвьрли па цѣлд маха- 

,ла 30,000 гроша масарифъ за рѣченното у- 
чилищс, а пакъ то макаръ епчко то му 

• зданіе да не прави выше отъ 20,000 гр. — 
(И то не е кусуръ. На ли вмѣсто дѣвическо 
!,училище, то стана Е л д и н с к о о о , 
съ Еллинсш учитель, единъ бербантинъ отъ 
1. ІІазарджпкъ. Малка ди ѳ тъзи похвала за 

:Хасковци ?.....................
Още една подобна новина. Рѣчецна та 

партія задѣлида едно мѣсто за да напра
вятъ една нова церква Орумъ махлеси, безъ 
да иматъ една готова ас-пра. II тъй днесь 
съ измама зиматъ отъ простодушныты наши 
Българы, отъ кого колкото могатъ исчйвьр- 
ка. На всичкыты тѣзи оцѣни масюрътъ е 
X. Ставри, който ако бы тъй да не лъже 
нашити Българцновцы да зима паричкы ты 
имъ ужь за училище и за нова цьрквА, какъ 
ще може да си исплати прѣогромныты бор
чове, въ които е доуши аотъналъ.

Има още и друго. Нашити тука Бъл- 
гаре запрѣтихА отскоро на грьцкыты попо
ве или да служатъ по Българскы или съв- 
сѣмъ да не служатъ въ цьрквата ны Св. 
Богородица. Тѣ (поповетп) на радо сьрдце 
ся оттеглиха. Нашити Българе съ това ка
кво имъ направихА?— Нчщр, нищо казнамъ, 
защото всичкыи-тъ имъ иратъ и отъ цьр- 
квата и отъ махалАТА, селата и пр. вьрви, 
и тѣ като всичко на готово зиматъ, по на
широко зехл да ходіатъ и по много интри
ги начнахА да праватъ възъ Бъдгарскый 
Народъ.

Ето Г-не Редакторе! ьъ какво поло
женіе е достигналъ нашій град$. Жялно е, 
една община не можи да обуздае злоупо- 
трѣбленіята на единъ оцетаринъ, пришлецъ 
грькъ, Станимакалія, ами го пуснала да хо
ди безъ тояга, като въ село безъ кучета 
и да вьрши най голѣмы прртщшости на об- 
щитц ни завѳдѣніа въ традътъ вы.ѵг.тт;.-.

Едицъ гражданинъ.

ТЬРНОВО 26 Януарія 1860.

Господине Редакторе!

Предчювствовалц бѣхмп и съ послѣдня- 
Ю си дописка казали ви бѣхми, че, слѣдъ 
като докачихте почетьтА на 7-те подписа
ны тьрновцы, твьрдѣ е за вѣрваніе да се 
еви въ Ц. Вѣстникъ ифкое важно извѣстіе 
противъ вашіа вѣстникъ и отъ Тьрново илц 
въ рАцѣтѣ на грьцкія латрикъ.

Това и послѣдува .
Ц-ій вѣстникъ гоговъ и като занимате

лно дири на вредь незадоволвицытѣ вьрху 
В*  Българія, съвременно извѣстяваше едно 
малко по важно извѣстіе, че въ Тьрново не 
са печала добра работа за В. Българія, на- 
готвилъ ужъ стъліюветѣ си за протеста, ко
гото тьрновцытѣ шатъ да подадАтъ чрезъ- 
владыката си на гр. пвтрпкъ.

Прочее този протестъ стана и са дади 
на Григорія миналата недѣля. Като цскахді 
тьрновцытѣ да му дадлтъ по голѣма тяжесть, 
приканихл да подпиши >ъ и отъ казаата, но 
тый не подписахА даже и засвпдѣтслству- 
вахА се вьрху.. юва своеволіе на тьрновцы
тѣ. Нека кажемъ право протеста се не по
дписа и отъ сичкитѣ тьрновцы конто при- 
сдтствувахА въ събравіето ва 17 и 18 Я- 
нуарія, п многото които подписахА повече 
за хатъра на съгражданытѣ си 7-те дока
чени пьрвенцы.

При все това, ако и недосвьршенъ, 
този протесть го зе Грпгоръ като дарь 
многоцѣненъ и го прати на Господаря си 
въ Цариградъ. Е, какво искать съ тоя про
тесть тьрновцытѣ? Онуй което желаятъ гри- 
горь, Венеаминъ и секи непріятель на Бъл
гарія. Паденіето на тоя вѣстникъ запушва- 
ніето па гласа на Българія. Пека речемъ че 
протеста па тьрновцытѣ ще спомогне на 
заклѣтитѣ гонители на Цанкова и па вѣст
ника да го повредьы^ъ—да го упропа сіять



тговори насрещу сочппеніето ми.
Толкова време дѣто смы вы при— 

малчавали на поквариость тъ, коя то сте 
п равили, ный сме го отдавали на сладо- 
уміето вы, и сега също пакъ ще ся огра
ничимъ а най повече треба учителите ны 
да съ одраниченп; защо, Акарджаліите го- 
лѣмъ трудъ съ упознали, дорде приготвятъ 
рѣченната нуждна каса, и съ я положити 
само срещу просвѣщеніето народно, а не 
на учители комедіялп зато же желайме учи
телите ны да бъдътъ задоволени, само на 
учебните си заведенія. Адіо.

Единъ тьрговецъ отъ Акарджа.

КУЗЛОВЕЦЪ 29 ІОврія 1859 

(СВИЩОВСКА КАЗА)

Господине Издателю на най по- 
лезный-а за пародъ-а ны вѣстникъ 
< БЪЛГАРІЯ » молы? вы да дадете 
мѣсто въ редоветѣ му на слѣдующе- 
то кратко извѣстіе.—

Като сьмь си тьрговецъ и като ходіъ 
по градища.а да купувамъ и продавамъ 
стигиахъ вечерь до СВИЩОВЪ, гдѣто ис
кахъ да сп купіъ нѣколко оки чернъ хай- 
веръ и рибъ. За златъ ми честь случи ся 
на другій-а денъ праздникъ и защото бѣхъ 
рибарницытѣ затворены, прпнуденъ бѣхъ 
прѣзъ онзи день да ся пзмапвамъ по Сви
щовски! кафенета, и тъп като сп пушахъ 
чубукчътъ въ одно отъ кафенетата на гор- 
ніътъ или гьрцкъгъ махлъ, (види ся защо
то половината на тъзп махлъ излѣзлп МІОХ- 
ЛЮЗИ, че за туй ся нарича и махлата имъ 
грьцкъ, защото азъ максусъ испытахъ да 
ли живѣіътъ грьцы у тъзп махлъ, и мя у- 
вѣриха че не само у тъзи махлъ, ами въ 
Свпщовъ никоги не е живяль и не живѣе 
нити едпнъ гьркъ), глѣдамъ на нѣколко сто
лове въ туй кафене ся събрали по 5—6 
млады граждане, които ся разговаряха за 
злото съсгояніе на училището Св. Лреобра- 
женско, причината на който тѣхенъ разго
воръ была една статія, която ся появила у 
вашый-а вѣстникъ, че туй училище было ся 
обьрнало на мезатхане, по причпнътъ на 
нѣколко чообаджіи отъ тъзи махлъ“, кои то 
отъ една годинъ на самъ ся гаклѣли да ра
звалятъ училището у тѣхнътъ махлъ, както 
и другыты Свищовскы училища, и кои то 
като направили подписитѣ си калпави, съ 
които были иодтвьрдили едно завѣщаніе на 
единъ старъ баша, който предъ три годины 
былъ ся пресѣлилъ въ вѣчный-a животъ и 
споредь послѣдніътъ своіъ воліъ, былъ по
дѣлилъ имотъ-а си на членоветѣ отъ домо- 
чадіего си, като умолилъ горѣпомянъты тѣ 
(сега калпузаны) чорбаджіи заедно съ нѣ
колко Свящепницы за да подтвердятъ завѣ
щаніе™ му, което и подівьрди.ш, и защото 
подпръ толкова врѣме, не знамъ по каквъ 
причинъ, възненавидѣли одного отъ члено- 
ветѣ на туй домочадіе (у когото было за
вѣщаніе то.) и подбудили другып единъ 
членъ отъ същото домочадіе да иска отъ 
другытѣ свои братья и сестры да дѣліътъ 
отъ ново ба'щннный-а имъ іиіотъ не спэ- 
редъ завѣщаніе™, защото -завѣщаніе™ ушь 
не было истинно, и не было направенно отъ 
покойный-a имъ баща, амп было направенно 
отъ другытѣ членове на туй домочадіе по- 
диръ бащинътъ имъ смьрть, калпузанско! ! 1 
чокъ шей !

Този разговоръ на Свищовскытѣ млады 
ми направи толко силно и умразно впечатлѣ
ніе къмъ Свищовскытѣ горпо-махленски чор
баджіи, щото отъ любопытство забравихъ 
че сьмь селеній малъкъ тьрговецъ, и че сьмь 
съ кърджіпекы още и одьрпапы дрехы, и ка
то ся приблпжйхъ при младдтѣ тѣзи Сви- 
щовчане, помолихъ гы да ми по убадіъть 
нѣщо и да ми поразясніътъ за Свпщовскы- 
тѣ произшествія помрачены отъ корыстолю- 
бывытѣ зломышленія на чорбаджіи-тѣ имъ !

Ама тьрновпытѣ, които настояха да стани 
тоя протесть ще ли са обрадватъ въ тся 
случай каквото ще се обра хватъ народнытѣ 
ли враждебницы ? това е нѣщо твьрдѣ лю
бопытно.

Не проститслно на тукаппштѣ българи 
търновцы, това тѣню поведеніе най низко 
щепіе да се запиши въ 'хрониката на Еъл- 
гарскитѣ работы, аконе бы съществувало 
•въ тѣхъ и едно друго чувство, едно созна
ніе въ интереса на рода си. Въ паралелъ съ 
протеста върху вѣсти- Българія, въ елщыя 
день и часъ се подписа протестъ и върху 
Цар. съборъ- Удобренъ отъ секи единъ жи
тель на*сичката  търновска каза, тоя про
тестъ и една жалба до В. Визиръ надъ то
зи предметъ, се подписяхъ отъ епчкитѣ 
тьрповцы и отъ епчкитѣ главни села на е- 
пархіята, и съ тая поща ги пратихъ до 
представителя ни нашяго еъотечественпика 
І. X. Николи.

Можимъ да вѣрвами че честното пра
вителство ще чуе жалбытѣ и желаніята на 
вѣрпоподаный си народъ, и великата черква 
ще зеле подъ вниманіе предложенията ни.

Ж Е Л Е 3 II И к ъ (пр. виж. пр- бр. 22)
Познати достойни, придадоха имъ школскачі 

каса нарацѣтс, и гы поставиха епитропи учи
лищни, рѣченнпта съ тія: отъ Ак. Г. X. Д’ 
X. Койчовъ, Г- X. Д. X. Теодоровъ, г-нъ 
Минчу Бановъ, който е и е.читропъ цирков 
ни, г-въ Слави С. ново си и г-нъ II. С. Са- 
лабашовъ- Па Априлія 26 ще сгорятъ 2 и 
цол- години, отъ както съ гы поставили на 
службата имъ, и въ истаго мссица гответъ 
съ да дадстъ счетъ на народа, за вепчко, 
и на увеличеніе™ на училищната каса на
пълно 70,000 гр. саио отъ Акарджата, и 
също отъ табахната 30,000 гр, Още преди 
време первеяците и достойните епитропи, 
като упознаха помощьтъ положена насре- 
щу просвѣщеніе™ народно, съ дерзость по
желаха да украсятъ училището и още съ по 
достойпп учители, както и чсстьтъ на по- 
желателите, помогна да прогласиха прежде
бывшій достойнаго учителя Л. Младенова за 
главенъ учитель, а за предуготпвителенъ У- 
г-нъ И- Мичевъ Караязовчито отъ Сопотъ, 
за Елинскій языкь Даскалъ Ивана, и Турскій 
уч- г-нъ Тачу X. георгювъ- II тъй махліо- 
тити ны, като глѣдатъ добрите- средства па 
училището, и като ііразумѣха • че спомоще- 
ствованісто илъ не съ губи, още толкова 
съ разполагатъ къмъ-то просвѣщеніето, Богъ 
да харпжп животьтъ на Державнейшаго на
шего царя Су.іт- Аб. Меджита, желайме на 
животьтъ на И- В- да доводятъ училището 
сп да съ слави и хвали отъ всѣкадѣ. Дай 
Боже за всегда да бъде неогасима распа- 
лепната искра, на сьрдцата па махліотпти 
ны.

Отъ всичко, дѣто рекохме и съ радва
ме на успѣхи™ училищни, отъ друга стра
на пакъ съ притесняваме, които гледали 
отъ 2 год. време да нападватъ нѣкой си 
иесмисленно противъ училището ли, вмѣсто 
да съ радватъ и тѣ, и похваливать; а то 
несумиснио укоряватъ, това го неимахми за 
порокъ до сёга’,"Лі не имъ отговаряхме; за
що не бѣха добрѣ извѣстни до ссга, отъ 
колкою споменахме по горѣ, и то сега ка
то съ извѣстятъ добрѣ, и отъ друга стра
на, като съ обьрнатъ да поглѣдатъ сред
ствата на училищата си, и по добре, като 
видатъ че въ толкозп време нѣматъ соста- 
вена каса за училището ни отъ сто гр. то- 
гази ще ся маумѣтъ и познаятъ, че гонятъ 
само одно празднословіе’ и нещътъ векс да 
кондисътъ на Ак- ханища и кавенета, и не- 
щътъ да показватъ г-на X- Захарія и бра- 
датія за льжпи, амп ше познаятъ себе-си 
за същи льжци.

Азп сочинителя съмь единъ тьрговецъ, 
и не ми дозволява времето всѣкога да сочи- 
нѣвамъ статій, и зато само съ това ще бъдъ 
задоволенъ, и ако съ задоволи нѣкой да о-

Единъ отъ родолюбпвытѣ тѣзи млады 
стори снисхожденіе и мп по разказа отго- 
рѣ отгорѣ за училища та Свищовскы, 
за черковытѣ имъ, за чорбаджплъкъ-а имъ 
както и за самътъ горѣпомянътъ препирніъ 
между членоветѣ на домочадіето на покой- 
ный-а баща, на когото завѣщаніе™ под- 
твьрдено отъ подппсытѣ на нѣколко .......
Свищовскы чорбаджіи и МЮХЛЮЗЫ и нѣ
колко священнпцы, днесь ся обявява калпа
во!............ {слѣдув а)

ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДЪ.

Мъчно е да ся разпознай човѣкъ 
въ множеството сплетенія и случки ко
нто съществуватъ отъ не много врѣия 
въ Европейската политика. Въ тыя по- 
слѣдпи врѣмена дипломаціята положи 
сичкити средства въ дѣйствіе разглѣда 
сичко и по ся застоя на нищо- Като 
копгресътъ остана въ забрава, Англій- 
скіятъ парламентъ ся отвори съ присхт- 
ствіето па царица Викторія, занема ся, 
п ся занимава още за Италійскіятъ въ- 
просъ който причини толко движеніе въ 
дипломатическ.'ятъ «••вѣтъ. Англійскіятъ 
парламентъ иска да остави Италія на 
Италійцпти, и свсбодни въ натъкмѣва- 
ніето на тѣхиити си работи безъ ни
какво чуждо смисаніе.

Говори ся зя иатъкмяваніето на 
царствата въ Средня Италія. Къ, спо- • 
редъ една депеша отъ Контъ Кавуръ 
тота потъкмяваиіе е невъзможно по 
причина ва дослѣдипти приключенія, 
както обнародваніето на брошюрката 
Папата и конгресътъ, писмото на им- 
ператорътъ до папата, неопределено
то закъсняваше на конгресътъ, сло
вото на царицата въ парламентътъ. 
Въ тая петата депеша, Контъ Ка
вуръ прилага че былъ почти увѣренъ 
за несъбираніето на конгресътъ.

Страхуватъ ся отъ единъ бой въ 
Италія. Прикжснуваніето на вѣстникъ 
Юниверъ въ Парижъ и изясненіята съ 
конто Конститусіонелъ съдружи тая 
случка произвождатъ голѣмо впечат
лѣніе и прячиняватъ страхове. Дума 
ся че Иеаполскіятъ царь ще ся смѣ
си за да подтвьрди свѣтската власть 
па папата и слухъ ся раздава че до
ста голѣма войска съ съединявала въ 
Австріиската която занимава Венеція.

ФранкФорската діета ся занима
вала. въ едно отъ послѣдньото си за
сѣданіе за предложеніето на военната 
комисія която е опредѣлена да пока
ни Прусското правителство да ся за
нимай . наедно съ Гапзверското, за 
разглѣдвапіето на мѣркпти конто трѣ- 
ба да ся зема за защищепіето гер- 
тпанекпти брѣгове на Сѣверною и 
Балтійскою морета.

Говорихме за движеніе™ което 
става и за слуховетп конто ся разда
вятъ относително за съединеше іо па 
Савоа и Ннція съ Франція . Единъ 
Французски вѣстникъ обяародва слѣ- 
дъющата Нота:

« Една отъ нашити кореспонден- 
ціи подтвьрдява че трактатъ чрезт> ко
гото Сардшіскіятъ царь оставя на 
Франція правата си врьхъ Савоа и 

Ннція ся подписалъ,
а Дописникътъ прилага че трак- 

таптъ обѣщава на Савоа упазвапіето

п а епчкити преимуществата които се
га тя има »

Не ся знай до колко е исти0ца 
тая Нота, като ся разглѣдатъ препят, 
ствіята които Прусія и Русія показ
ватъ за това съединеше .

Една телеграФическа денеша оц 
Парижь извѣстява че Г. Вейо, главещ 
Редакторъ на вѣстникъ Юниверъ трь- 
гналъ за Брусселъ гдѣто ималъ намі 
реніе да издава въеирепія-тъ сп вт 
Парижъ листъ.

Морингъ Постъ извѣстява, че Ац. 
глійското правителство предложило і 
Французскою правителство това нач^. 
таніе за рѣшеніето на Италійскіятъ ві 
просъ:

1. Рѣшително непэмѣсваніе
2 Венеція ще си остане не^утаві 

подъ Австрія въ новото ндреждиііо а 
земята.

3. Среднята Италія ще ся приг/а. 
си да си даде мнѣніето за вътрешютб 
й нареждавіе. Ако ся прогласи зл д; 
ся съедини съ Сардинія ще й ся цоз
воли. -

4. Средня Италія додѣ даДе 
піето, Сардинія ще ся въздьрЖц отъсѣк 
мѣрка, която тегли къмъ съедниеше^то

5. Франціи ще си извади войскат; 
отъ Римъ и отъ Италія слѣдъ едно о 
предѣлено врѣме. »

Австрія ся приготвя за бой въ зе 
мята, която й остана еще отъ Италія

съкакви иъща и новини
Сборникъ-тъ отъ рази 

съчиненія излѣзе отъ печать и стсі 
влява ся точно отъ 161 печятшл 
което и цѣната му ся опредѣли съразміу 
гр. 16.

Съврѣмянно ся напечата и друг.ъ кн 
шкл подъ заглавіе: Три повѣсти 
дѣтцата побългарени отъ Р. II. Б.іъсіі 
ва. .

Издатёльтъ пріема честь да б.тагоѵ 
на сичкыты спомоществователи, особенно 
Г. Мавридп и Брат. X. Пет- въ Русое, 
Явку Ангелову и сыну си Илію Р- Блъсни 
въ Силистра», Г. Анастасу X. Стоянову 
Шюменъ и Г. Цвятку узунъ Едринелія, к 
ито бдагоизволихА да го улеснілть въ і 
чятаніето- Тыя кпигы ще ся нахождать 
продаваніе у елщііты, й при Г. Д. В. I 
пова въ Шюменъ.

Издательтъ.
— Абди паша, мюшюръ и едно вр 

командантинъ на военното тѣло въ Румі 
убися оная нощь въ постелката отъ слуг 
си, който ималъ нѣщо за отмъстяваніе 

! Господаря си-
— Комисіята извѣстява на хората 

отъ 1/13 Февр- хлѣбътъ ще стане на 
цѣла :

За 1 '>ка хлѣбъ пьрво качество гр. 3
,, „ „ „ вт°Р° „ „ 2

. „ „ „ „ третье ,, „
— Г-нъ Георги Мнрковичь, докторъ 

Славенъ доде вчера у Цариградъ.
--Миналата срѣда ся даде вторъ б 

па Гусското посолство. Нашити Бълп 
конто бѣха поканени още отъ пьрвіятъ, п
сљтствуваха»

Бъ тоя случай ные ся ползуваме 
поправимъ едн© не точно свѣдѣніе което 
пъхна въ расказваніето на пьрвіятъ ба 
То е че Г Г. X. Тапчилещовъ и X. Ник 
не сљ представили на Н. Пр. В. Везир*

Мон. вз Ц-Ірадз 

Лпр. Тур. Гр. ... 
Лпр. Англ- ..........

1860 Февр.
......... 112 зо 

...... 125 20
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Брой 23

Бълежки за киръ гри- 
горя тьриовекый.

Киръ Грпгоръ отъ голѣмою си
лакомство за пары хепійдже иослъгва 
напримѣръ:

Миналата година когато съсъ 
старинитѣ си отхождалъ да мине бал- 
канътъ за да пде въ Казаплжкъ и 
Заарж назвалъ че Заарци и Казаплъ- 
чане непрестанно му пишяли че тамъ 
о тколѣ съ нетьрпепе го чакатъ хо
рата, защото твьрдѣ много религіозни 
и политически работи сж ся набрали 
и чакатъ свьршепіето си отъ архіе- 
рейското му дохожданіе. Сѣкяму е 
извѣстію какъ го посрѣщнаха и пс- 
проводиха Заарцитѣ и отъ туй сѣки 
ся сѣща колко сж го тѣ викали и кол
ко имъ е былъ потрѣбвалъ. Тъй въ 
Заарж и въ другитѣ Загорски мѣста 
той напротивъ е назвалъ че отъ Тьр- 
ново непрестанно го викатъ, когато 
Тьрновчане тѣ не сж щѣли и да -зна- 

^іжтъ за отежтетвіето пли дохаждані- 
ето му.

Въ Елена II. II. като зема отъ 
священницити обикновениыя ембатикъ
поиска имъ да му дадутъ и по едно
злаго меджидіе икрамъ или милости
ня. Священницитѣ 22 души за да до- 
біятъ благосклоішостьтж му задово- 
ляватъ го съсъ двѣ златни меджидіп
слѣдъ като имъ обѣщалъ да ги 
щищава. Слѣдствіето отъ гѣзи 
желтици кое е сега? Его го: II.
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меджидіе. И тъй горки тѣ Златарски 
попове даватъ по една желтпца па 
владиката милостыня или кра мъ. Но 
пали подпръ ся научиха за измамжтж. 
Сега веке бѣднитѣ бебровски попове 
несмѣятъ да минжтъ за по работата 
си презъ Златарица.

дѣ си и притяга го и му зема още 
500 гроша.—

Негово Преосящевство като до
де въ Никополѣ раздѣти селата 
хората си и*ги  проводи да пдатъ 
събиратъ миріята му. Като токо

на
Да

за-

рыегіевь

эглу

е
и

Негово Преосвященство доста 
суевѣренъ и ся не свѣни да учи 
хората тжй.

На Еленски колиби Руховци, ка-

минали Кессарій (1) за по опредѣ- UpaMOBUWfc

то щѣлъ да освятява черковжтж на 8 
Ноемврія слѣдъ вечерня е казалъ на 
проститѣ кблибары: Ако има нѣкое 
болію дертлія да леже да спава ію- 
щесъ овде въ черкова, ке получи 
Фаедж и исцѣленіе. Забѣлете че то- 
газъ единъ студенъ вѣтръ прйдру- 
женъ съ снѣгъ вѣялъ, дуваритѣ на 
черновата едвамъ іцо измазано въ сж- 
щія день мокры, дюшеме нема, земя
та сама по себе си мокра. На та- 
квосъ мѣсто да спи болныя не ке ли 
да получи Файду и исцѣленіе? О! Кол- 
кото щешъ. Кя буде колко отъ май
ка роденъ како пиле подфьркаче. До
брѣ че никой нее разбралъ българ- 
скія языкъ па Светиня му, а то е 
можало и да ся посвяти нѣкой презъ 
нея нощь,

пръ Грпгоръ е проводенъ отъ 
Паіріаршіята да обайва българитѣ 
съ дѣто знае криво да приказва пѣ-
колко български хораты, ала хичь

левити си 5—6 
дякона ся сѣща 
села има единъ 
чс селянетѣ му

села, Хрисантъ ар- 
че въ Кессаревитѣ 
попъ за оскубваніе, и 
го нерачятъ и ся о-

плакватъ тоъ^него заилошото му по- 
ведѣпіе обажда на писаря и на вла
дыката, проважда за него, притяга го 
или да купи за владыката едп кой^конь 
отъ Бахчеваноглу и да плати селска-

ЧНА 1

та
Да 
ся 
съ

мирія за владиката, или иапазлъкъ 
не правиівече'^въ селото. ІІопица 
вижда^въ чудо, отхожда та диГва 
фзйдж пары та купува исканныя

сж земали по напредъ за извьршва- 
ніето па священническитѣ работи на 
примѣръ: за крьщаваніе па едно си- 
ромашко дѣте вмѣсто 2 гроша да 
зематъ 6. За погребващото па единъ 
спрмахъ вмѣсто 6 гроша да зематъ 
70—80....... За хатжра на двѣтй жел-
тііци Негово Преосвященство педава 
никакво вниманіе кога му ся приказва 
за злоупотреоленіята священнически. 
И отблъсва сяко оплаквапіе говорящъ 
папазларъ бенимъ-дъръ сизъ ошіара 
елишмеинъ.

Отъ Елена И. П. отишелъ да 
стриже стадото си въ Беброво и на 
тамкашньітѣ свещенници казва: Елен- 
скитѣ попове освѣпь ембатпка си ми 
дадоха и по едио алтжнъ меджидіе 
милостиня, това го искамъ и отъ васъ. 
Тъй излъгани спромаситѣ Бебровски 
священнпцы шестимата даватъ двѣ 
златни меджидіе.

При излазяніето си отъ Бебро
во Иегово Высокопреосвященство (!) 
поискалъ отъ свящешшцытѣ двама да 
идатъ съ него до Златарица. Кога 
наближили селото Высокопреосвнщен- 
шія ся спира па пжтя, выква двамата 
Бебровски свящеипици и имъ казва: 
Ето пый сега ще влѣземъ въ Злата
рица, но искамъ отъ васъ да дока
жите на Здатарскитѣ попове че и въ 
Елена и въ Беброво сѣки единъ попъ 
даде па владиката по едно алтжнъ

му не идяло было отржки и тъй 
салтъ смѣхъ былъ правялъ на хо
рата съсъ българскитѣ си.

Сутрината слѣдъ осващеніето па 
речепиата Руховска Чернова И. ІІ. 
казалъ слово споредъ четеното днев
но евангеліе за исцѣряваніе то па 
Сотниковото момче. Наченалъ гогьр- 
цкы слѣдовалъ го ту турски ту бъл
гарски ама съ българскитѣ си много 
пжти подыгалъ проститѣ колпбари нћ 
смѣхъ. Между другото той думалъ 
тжй: трѣба да имамы единъ правъ

конъ за 2,500 гроша плаща и сич- 
ката'-мирія башка тогасъ му даватъ 
книга никой да го небута пито Кес- 
сарііЪ защото е заплатилъ йа влади
ката. Кессарій, стига въ село, селя- 
нити излазятъ да ся оплакватъ отъ 
попа попазпоказва владыковото писмо 
че инкой иеможе да”г® бута. Кесса
рій ся научава за сичката смѣлость 
Что;.направидъ Хрисантъ и писаря на
едно съ владыката. Принуждава попа 
та му зема и той още 600 гроша и 
Послѣ;Обявява па владыката тъй: По
неже ви направихте злоугютребленіе- 
то оголихте толкосъ попа и притомъ 
тъпчете п моята малкж правицж. За 
туй и азъ задьржамъ 600 тѣхъ гро
ша за мепе си за да не ходіж за вѣ- 
търа и да се допълне злото, което 
сте> ви направили.

Хрисантъ Сопотпепеца е голѣ- 
мо зло въ Тьрповската митрополія, 
сумнѣвамся да ли ще е имало так- 
Вйсъ яничере пли дели башіи отколѣ.

Въ ежщія день когато былъ о-
тишьлъ Хрисантъ да сбира миріята \ • 
владыкова въ Мппдя въ този ежщія * у 
день умрѣла попадята на попъ Никола 
тзмкашныя попъ като оставила дребни 
сирачета па поповата глава. Хрисаптъ 
проважда та докарватъ попа при него 
иска пары за филостимо, ембатикъ и 
други маскаралъци попа ся моли да 
го почака да си испроводи ; баремъ 
мъртвеца. Не! кой го чюва заФаща 
отъ попражни псувпы. Бре пезевенкъ 
какво има като ти е умрѣла попадята.

виръ 
пакъ
подъ 
миче

(вмѣсто вѣра) въ Господь, и 
да буде вашъ виръ на Гос- 
а не на гюфтинъ, еще, моіі мо- 
вмѣсто да рече момчето му и

проч. Самеи като невѣрвалъда ли ще 
може нѣкой да му разбере иѣщо,
озжртался на лѣво на деецо и п кі
талъ едного: биллемъ аджаба мура- 
раметипленъ му сюйлеримъ сенъ не 
дерсинъ булгардже му сюйлепмъ да- 
ха еи анпалджакларъ іокса._турче.

Отъ единъ Енизаарски нонъ II 
П. като искалъ ембатикъ незнамъ 
колко гроша селянетѣ като го моли
ли умолили го и ся задоволнлъ да зе- 
ме само 200 гроша защото былъ по
па спрмахъ. Но на пжкя въ отива- 
ъіето си за Сливенъ II. II. вижда въ

Азъ като немамъ попадя какво

И тъй врьхъ огьня 
подинъ Хрисантъ до 

земаніето.

(1) Кессарій ке е

ми е.

одаря огьнъ 

като си

гос-

зем а

отъ віадыковы тѣ
единъ долъ едпж водепичкж, запытва хора> н0 бѣ го поканилъ Григоръ да го 
чія е воденицата и като му отгово- придружи и да му помогне додѣ си свьрше 
рили че е на този попъ, той Казалъ: деверя. II като го растирва Н. П. на горѣ 
Е, добрѣ! нали казахте че е сиро- на долу 7 мѣссцы не му дава сега заила- 
махъ попа. Хичь попъ дѣто има во- та, която бѣ обѣщалъ.

депица бывали спромахъ. Вы мя из- __
лъгахте. Тогасъ прсбпра попа нспре-

гели наши 
іучаваме ся 

пи сми
та, за да 
гашны-а ни 
і въ раст о- 
шио, време 
і срамове, 
ге и го о- 
на тая на- 
|а неговъ 

векиленъ 
Болгаринъ 
исковъ за 
неме отъ

іе отъ Са - 
и, рѣклъ 
ще е ар- 
е всевиш- 
оголѣтпаго 
паго па- 
АВДУЛЪ 
ІДИМИЗЕ 
нѣйшіи и 

че чес- 
и «стави 
напретъ.

го
се
ді

е отъ 
Бълга- 
маще- 

дадатъ 
души

е вей (на

;бленія та 
:ата цер- 

царю ! и 
ѣшките му 
утерете и

душа та 
и честь-

са че 
честното 

у ги о- 
ідаме на 
іапяме до

горящи 
на насъ, 

г не сов— 
Ьдна е- 
не ос- 

о толку, 
) му да 
јменува-
вреди и
ви; а



Ама тьоновиытѣ, 
тоя прочесть щ< 
случай какаото п 
пи враждебницы ' 
бопытно.

Не простите 
търновцьь това т 
щепіе да со за пи 
гарекптѣ работы, 
въ тѣхъ и едно 
ніе въ интереса 
протеста вьрху і 
день и часъ се і 
Цар. съборъ- Удг 
тель па»сичката 
тесть и една жа- 
зй предметъ, с 
тьрповцы и отъ 
гіэрхіята, и съ т 
представителя н 
I. X. Николи.

Можинъ да 
вителство щс чі 

•вѣрноподаиый си 
ще земе подъ ві

Ж ЕЛЕ 3 П ИК
Познати достой1 

каса нарацѣтс, и 
лшцни, рѣченнпт 
X. Койчовъ, Г- 
Минчу Бановъ, и 
ни, г-нъ Сдави • 
лабашовъ- Па Л 
цол- години, on 
службата имъ, і 
сж да дадстъ < 
и на увеличеніе 
пълно 70,000 j 
ежщо отъ таба 
време первеящ 
като упознаха 
щу просвѣщсніі 
желаха да укра 
достойни учли 
желателите, по: 
бывшій достой 
главенъ учител 
г-нъ И- Мичев’ 
за Елинскій язг 
уч- г-нъ Тачу 
тііти вы, като 
училището, и 
ствованісто ијг 
сж разіюлагаті 
да харижи жяі- 
шего царя Су. 
жнвотьтж па I 
си да сж сла 
Боже за всегд 
лепната искра 
иы.

Отъ вси 
ме на успѣхи: 
на пакъ сж 
отъ 2 год. г 
иесмисленно і 
да сж радва: 
несумненно у 
Порокъ до се 
що не бѣха 
колкою спом 
то сж извѣс 
на, като сж 
ствата на у 
видатъ че вт 
вена каса за 
гази ще ся 
само едно п 
кондисътъ н 
щжтъ да п( 
датія за лі 
за ежщи лі- 

Ази с< 
и не ми до; 
нѣвамъ ста 
задоволепъ,

КУЗМВЕЦЪ 29 Юврія 1856 

(СВИЩОВСКА КАЗА)

продължеше.

Азъ не ся увѣрихъ само на раз- 
"Яазваністо на младытѣ, защото мысляхъ, че 
тый като млады и разгнѣвены, може и да 
уголѢмяватъ злоупотрѣбленіята на Свпщов- 
екытѣ чорбаджіи , но какво думамъ ? Тый 
горкытѣ имали си енчкото право, была п по 
многого отъ злоупотрѣбленіята’ на чорбад- 
жіитѣ замълчяли и не ми обадиха, защото 
тый като горно-махлепцы, боляло ги но 
многу за махлжтж имъ че за туй и нера- 
чили да ми расказуватъ за злоуяотрѣбленія- 
яга, кои ставали отъ двама чорбаджіи у 
долніжтж махлж- Казахъ вы чс не ся увѣ- 
рихъ до край на младытѣ за туй като мя 
направиха още по любопытенъ съ разгово- 
ръ-а що имахъ съ тѣхъ, оти іохъ прѣзъ сж- 
щый-а день при стары нѣкой почетны Сви- 
щовцы баба достларж, по-разговорихъ ся 
съ тѣхъ за сащитѢ и за многу още злоу- 
потрѣбленія на горяомахленекытѣ чорбаджіи 
още и за злоупотрѣбленіята па двамата дол- 
но-махленекы чорбаджіи, които по побуж
деніе™ па горно-махленскити мюхлюзы и у- 
плАЗнали чорбаджіи, заедно съ тѣхны нѣкой 
шпіоны, копой кюлханета искать да виділтъ 
Св. Петро-Павловското Долно-махленско у- 
чилище въ сащото състояніе, на каквото е 
днесь училището на горніжтж махлж, т. е, 
да го докаратъ въ състояніе по зло отъ 
горно-махленското МЕЗАТХАНЕ. Но какъго 
мя увѣрихА Господине 1ЕДАКТ0РЕ! Дру- 
гитѣ долно-махленекы граждане които были 
хора РОДОЛЮБИВИ какъто и настоятелитѣ 
на УЧИЛИЩЕТО ИМЪ, не глѣдали хладно
кровно на зломысліята на двама га имъ чор
баджіи, и были расположены да подкрѣпя- 
ватъ училището противъ всичко чорбаджий
ско искушеніе. Както ся научвамъ че при- 
ходытѣ на долпомахленското училище, съ- 
размѣрно съ горномахленекытѣ, были много 
по малкы, когаго разноекытѣ на първото бы
ли многу по голѣмы отъ разноекытѣ на по- 
слѣдньото, Славна работа наистина! Кой не 
щс да ся зарадува. като види искре нно то 
РОДОЛІОБІЕ и стараніе на добромысляіцы- 
тѣ дѳлномахленцы? Ами кой не ще пололи 
Бога да запази и утвьрди въ сърдцата имъ 
настоящето тѣхно съгласіе и стараніе къмъ 
улучшеніе™ на учпіпщето имъ и на всичко 
тѣхно благоденствіе вѣчно ? ,

Азъ въ началото на извѣстіето ми вп 
казахъ че ше 6адс кратко, ама виждамъ че 
щж не ща, извѣстіе™ мищсся продължи.—

Споредъ началото на извѣстіе™ ми, 
Г-не Вѣстникариио! трѣбуваше да вы рас> 
кажА подробно, въ какво състои препирнята 
между членовет ѣ на домочадіето, на което 
покойный-a баща подѣлилъ нмогъ-а си чрезъ 
законно завѣщаніе, потъпкано огъ сащытѢ 
чорбаджіи, конто го подтвердили, за коіжто 
ми расказахж и разбрахъ добрѣ, но за туй 
не ви пзвѣстихъ нищо, защото мп казахж 
младытѣ Свпщовчане въ кафенето че нѣкой 
си родолюбец ь отъ Гюргево вп обѣщалъ да 
ви извѣсти за тъзи препирніж, п азъ 
ше почекамъ нѣколко врѣмя да видіа, ако 
не вп извѣти той, азъ щл ви извѣсти.

Сега брате ЦАПКОВЪ ! кои мыслите 
да бАдатъ калпузанытѣ тыя чорбаджіи, ко
нто вьршятъ сичкитѣ тѣзи злоупотрѣбленія 
изъ Свищовъ ? Тый яе были други, освѣнъ 
онѣзи, конто нѣколко пати сте обнародвали 
прѣзъ Вѣстникъ-а вы като изедницп, как- 
выто и менѣ ми ги представиха- И на кои 
были ТЫИ. У горнІАТА махлж были пзедни- 
къ-а Николаки Цѣповпчь, Мюхлюзпнъ-а и 
........ -...........Александръ Е. Шишманнооглу 

и уплъзналый а ѣюзевирпнъ Николчу Анге
ловъ Викильоглу, заедно съ тѣхны нѣколко 
лриверженници , отъ кои то единый-а 
былъ Мюхлюзинъ-а Цвѣтко Сахаочі- 
лу Радосль.вскій) а у долніжтж махлж 

г

были нѣколко неразбраяии и .......................

....................................... дпванет а.— Е добря, 
ами каквы мыслите да 6адатъ още злоупо
трѣбленіята на Свищовски тѣ ......................
Горномахленцы чорбаджіи ? На едно много 
важно злоупотребленіе, [на което азъ бяхъ 
очевидецъ) подъ име НАРОДНО, което ако 
бѣхж сполучили да извьршятъ, щеше да бж- 
де за у тѣхный-а джебъ съ народнытѣ под
писи, а народъ-а щеше да бжде страш
но нзлъганъ............ !

Защото, като бѣхъ у Свищовъ, изла- 
зяше твьрдѣ малко рыба отъ Дупавъ-а и 
отъ блатото, която надали стигаше само за 
мюхдюзытѣ и калпузанытѣ чурбаджіи въ 
гьрцкАТА махал, трѣбуваше да чекамъ до 
дѣ излези по многу рыба и хайверъ за да 
сп купІА колкото ми трябуваше, и тай ся 
забавихъ 10—типа дни.

Презъ то време дѣто стояхъ, научпхъ 
п видяхъ млогу рабути, защото сѣкой день 
ходяхъ на унуй кавене.— Трима та горно- 
махленски башъ чурбаджіп, Калпузанинъ-а 
Варкулаки (Николаки) уплъзналый-а Никол
чу и мюхлюзинъ-а Александрашко, [казахл 
мп че СвищовліитѢ тъй ги наричали отъ е- 
дно време на самъ) защо го нѣиали никаква 
рабута и отъ скоро време не имъ влязло у 
джобъ-а ту кплипирь отъ нѣкой мюзевер- 
лпкъ, кату ся посъвѣтували, намыслпли да 
пзвадятъ отъ Тьрновскый Фанаріотпнъ Гри- 
горя и отъ Врачанския владыка Доротея нѣ
колко хиляды гроша, за да платъ тъзи з‘ё- 
ма да ядлтъ и піятъ и ся истягатъ като 
............ »..у Николакювата каща (гдѣто ся 
събирали сѣкій день да играя?ъ на преФл] 
и какъ? (Сдѣдува) 
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Честный уредниче на В. Българія

Прочетохъ въ Малкіятъ листъ 
на Българія брой 40 за единъ Лов- 
чански подъ. Можемъ да кажпмъ Г. 
по Бога и по дупіж; чи сичко що вп 
сж писали или щатъ да ви пищатъ по 
широчко за напредъ е истинно, но 
само сж погрѣшили името, като не 
не ви сж писали чи е Хаджи попъ 
Дихалъ Ничкоглу, а не само попъ 
Михалъ Ничкоглу.

За тоя попъ ви казвамъ и азъ 
Чи не само страдателната Фамилія ще 
ви извѣсти и ще ся оплачи, нъ и сич- 
ки души които дихжтъ въ Ловчан- 
скито окружіе: даже и нѣми и глухи 
и сичкн нечувствителни.

За тоя попъ азъ щехъ да ви 
нашара сега по вечко да напечатате нъ 
чакамъ Ловчанетѣ да видж дѣ щж іж 
искаратъ? какво щж /ж на гласътъ? и 
пай послѣ дѣ щж тж вьржжтъ? та 
чи тогава нѣма да се забавж. Сега 
за сега какво да кажж; чи каквото и 
получите за тоя попъ за въ вѣстпи- 
кътъ си, да го печаташъ безъ забавж, 
само глѣдай въ нѣкакъвъ случай да 
го непотулшпъ (ако ви пише нѣкой), 
защото послѣ калимерата съ васъ 
щемъ развалимъ, и протестъ съ васъ 
щемъ правимъ, а не съ оногова, кой- 
то дьрзне да ви пише да го лотоля- 
вашъ.

Ако сж тѣзъ Ловчапе дѣто ги 
азъ зна/ж, ако бжджтъ толко груби 
толко невѣжи и толко простаци и ах
маци оны не само щжтъ гледатъ да 
кроетжтъ погрѣшкитѣ па тоя попъ

нъ щж му дозволятъ даже и да Г(| ' 
благославя съ блуднж тж си десницу 
и щжтъ чакатъ спасеніе па дуШ11 п 1 
и спасеніе на душитѣ на тѣхни тѣ 
дѣца, докжтъ доде рѣкжтж Осмъ и Га 
завлече въ Содома и Гомора, както 
щеше да ги завлече още оижсъ го- 
дияж.

Трѣба да забѣлежпмъ и това. 
Св. Ловчу ся извинява да го накаже 

какъто му се стой, защото го было 
страхъ отъ тоя попъ и още че и 
самото правителство педозволявало да 
го прати на заточеніе, като що е 
Танзиматъ. Когато е тъй, то и мы ' 
не трѣба да се боимъ отъ наказаніе, 
като описваме животътъ на Г. X. Д f 
Михаля. .

Ловченетѣ, ако могжтъ тьрпятъ 
такъвъ единъ попъ, то щжтъ тьрпжть 
да гледатъ и нѣкой миряпинъ младъ 
момъкъ ергенъ да прави попа, безъ 

П( да има наказаніе, страхъ и еждъ. 
птМы ще се опитаме и ако видимъ , ѣ 

чи и за васъ е простено, тога мо- и, 
жемъ да млжкпемъ, и можемъ потули а 
що-годѣ маскарлжцитѣ па X’TL Ми- а 
халя, нъ трѣба първо да намажагъ 
колата за да не скжрцжтъ. ?1

Единъ Ловчепепъ.

сѣкйкви нъща и новини

— Въ ежбота извѣстихми по по- f 

грѣшка, че убили Абди-паша. То не 
былъ Абди-паша, а Ферикъ Нбра- 
пмъ паша.

— Пишатъ отъ Пловдивъ до Ж. ‘и 
де Коистантинополъ. « Расприти за f 
богослужебніятъ въпросъ причинени F 

отъ Българити и грьцити ся смириха, 
благодаренія на Н. Пр. Азисъ паша 
нашіятъ управитель. ,

« Нѣколко души ся още показ- і 
ватъ неблагодарпл защото една цьр- 1 

ква ся даде на Българити. Увѣрявать | 
мя че жялби сж отправили до Цари- 
градъ, нъ увѣренъ сьмъ че тѣ ще сж J 

безъ слѣдствіе. ........ с
< Новата система на гіолиційта, И 

въведена отъ нашіятъ управитель и- 1т 

счисти разбойяицігги. Не ся чува ве-
F

че да говорятъ за кражби въ окол- 

постити на Чирпанъ, въ което мѣсто L 
ся май много събиратъ.

« Нови мѣрки ся зеха за да на- н 
редятъ течепіето на монедити. »

Мон. въ Ц-градъ 1860 Февр. 5 г.

Лир. Тур. Гр....................... 112 10
Лир. Англ- ...................... 125 20
Минцъ ............................... 56 20 г
20-Франгъ .......................... 100 30
Полъ Имп............................ 100 20 ті
Медж. бѣло ............................ 23 30
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